

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9777

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON, SABADO 14 AGOSTO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria de 29 de julio de 1937

Presidió el presidente camarada Antonio Gomila Pons, asistiendo los vocales camaradas Cervera, Caulés, Pons Pons, Elías, Camps, Pons Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las licencias siguientes:

A Antonio Vinent Anglada, para reconstruir de sillares la pared de piedra del huerto que posee en el noveno hectómetro, segundo kilómetro, de la carretera de Mahón a Ciudadela, y construir un salvacuneta.

A Juana Gomila Sintés, para forrar, de baldosa hidráulica, el zócalo de la casa número 43 de la calle de Cardona y Orfila.

A Cristóbal Olives Tuduri, para revocar la fachada y pared lateral de la casa número 109 de la calle de Cifuentes, esquina a la del Duque de Crillon, usando el color oscuro que está ordenado.

Quedar enterado de la renuncia al sueldo mensual que recibe el vocal de esta Junta, Juan Camps, por haberle sido señalado sueldo como Presidente de la Junta Central de Abastos.

Quedar enterados del escrito que el vocal de esta Junta, camarada Camps, elevó en su carácter de Presidente de la Junta Local de Abastos al Presidente de la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, a motivo de haber interesado esta Junta Administrativa del señor Delegado del Gobierno de la República la constitución del Consejo Nacional, con arreglo a lo dispuesto por el Ministro de la Gobernación en su Decreto publicado en la Gaceta de 10 de enero de este año.

Quedar enterados que con fecha de ayer y ante el notario de esta residencia, Ricardo Rovira, el arrendatario del servicio de limpieza pública, Juan Andreu Palou, traspasó el contrato a favor de Santiago Seguí Sintés, con autorización de esta Junta.

Someter a prueba de aptitud para el cargo de Auxiliar de la Secretaría Municipal a las ciudadanas Josefina Motta Seguí y Antonia Briones Orfila.

Quedar enterado del acuerdo adoptado para que la música militar toque en el paseo de La Libertad en las tardes de los sábados del actual verano y lo haga la Municipal los jueves y domingos.

Efectuar trabajos de limpieza y mejora del torrente en la pared que baña los terrenos del predio San Ramón en que se ha establecido un huerto.

Designar al vocal camarada Pons Pons, para formar parte de la Comisión de Hacienda, confiándole a la vez la Inspección de Mercados.

Recordar por Bando la prohibición a los revendedores de pescado de adquirirlo antes de las 10 de la mañana.

Fijar los jornales que han de percibir los obreros carpinteros ocupados en obras de carpintería por cuenta del Municipio.

Manifestar al fabricante de gaseosas, Francisco Sintés, no ser de la incumbencia del Municipio lo que interesa referente a aprovisionarle de taponés y botellas.

Excitar el celo del arrendatario del servicio de limpieza pública para la limpieza de los urinarios de la ciudad.

No procede conceder a Francisco Pascual González, la subvención de auxilio económico que se tenía concedido a su anciano padre, fallecido.

Guardar en depósito en la huerta de la Casa de Salud, una vaca con su becerrito, del predio Santa Catalina, con obligación de mantenerla y derecho a disfrutar de su leche, para enfermos y ancianos.

Adquirir cinco o seis cerditos destinados a su engorde para las necesidades de la casa de Asistencia Social.

Quedar enterado de haber sido impuesta una corrección a la encargada de la casa de Asistencia Social por faltas a disposiciones de esta Junta.

Intensificar la fabricación de carbón vegetal para las necesidades del vecindario.

“Los momentos por que atravesamos son demasiado graves para jugar al impunismo”, dice Mariano R. Vázquez

Valencia. — El secretario del Comité Nacional de la C. N. T. ha hecho las siguientes manifestaciones:

— Después de publicado el compromiso entre la C. N. T. y la U. G. T. parece que existen dudas en la interpretación de la base segunda del compromiso y hay quien considera que es imprudente la afirmación de no reconocer más sindicales que las firmantes. Quienes especulan con esto demuestran prácticamente que aunque hablan de unidad, no la sienten, sino que contrariamente están dispuestos a torpedearla por todos los medios.

Antes del 19 de julio ya se había producido una corriente en el proletariado español tendente a que no existieran más que las dos sindicales que por su historial son una garantía para las masas. Se consideraba ya entonces que la unión del proletariado era garantía indiscutible de victoria; y cuando el 19 de julio se produjo en España no había más que las dos sindicales de carácter nacional y habían desaparecido todas las organizaciones autónomas y profesionales por haberse adherido a una de las sindicales. Hoy se hace más indispensable aún la unidad de acción para garantizar la victoria.

¿Cómo es posible que haya quien discuta tan sólo la necesidad que tiene el proletariado, en defensa de sus intereses, de no admitir la creación de nuevas organizaciones sindicales que significan desunión y división? La respuesta tiene que ser clara y precisa. Todo el que fomenta la creación de nuevas organizaciones sindicales tiene que ser considerado obligadamente por el proletariado como un enemigo de los intereses del pueblo trabajador.

Se dice que el pacto es incompleto, porque no habla de industrias de guerra ni de política, etc. Pero, ¿quién les ha dicho a estos señores que se trataba de un programa lo que tiene firmado la C. N. T. y la U. G. T.? Es simplemente un pacto inicial entre ambas sindicales, estableciendo compromisos de no agresión, de respeto mutuo. Esto es lo primero que han de realizar cuando dos organizaciones quieren entenderse y llegar a concertar compromisos de unidad de acción. Y como no se trata de un programa, es lógico que en él no se aborde el problema político ni los de las industrias de guerra ni social. Ello vendrá a su debido tiempo. Ahora hemos hecho lo que más urgía; señalar un pacto de armonía que inicie el camino de la victoria y de la unidad de acción.

Después, refiriéndose a Rusia, dijo:

— En la mente de ningún anarquista, ni en el corazón de ningún revolucionario, ni en los sentimientos de ningún antifascista, puede haber

la simple suposición de enemistad con Rusia. Que nosotros mantengamos una posición de enfrentamiento con el Partido Comunista fundamentándola con una actuación que consideramos francamente lesiva a los intereses de la guerra y de la Revolución, no puede significar enemistad ni enfrentamiento con Rusia. Aunque adversarios del Comunismo estatal, por ser nosotros amantes de la libertad y aquel estatismo enemigo de la misma, tenemos que reconocer y reconocemos que Rusia dió un gran paso en los avances sociales marcando al proletariado del Mundo, una pauta que, claro está puede ser superada en convulsiones que se produzcan en otros lugares. También hemos de estar agradecidos del apoyo que Rusia ha prestado a la causa del antifascismo. Estamos, pues, en un plan de igualdad.

Situadas, pues, las cosas en este plan de racionalismo no podemos admitir la suposición de que nosotros somos enemigos de Rusia.

Finalmente, Vázquez se refirió al comunicado del buró político del Partido Comunista, dijo:

— Me recuerda cosas viejas, procedimientos antiguos. Consideramos que, de ser cierto lo que allí se insinúa, no es el procedimiento adecuado a emplear. Contrariamente, deben procurarse toda suerte de pruebas contra el enemigo que piensa provocar disturbios y con toda clase de pruebas dar cuenta a la opinión, pero lo que no puede hacerse es redactar una nota vaga, cuyo contenido queda a interpretación del lector, según su mentalidad y educación de quienes pueden ser los que pretenden realizar tales disturbios. Claro está que como que son varias las organizaciones, por no decir todas, que pueden calificarse de extremistas, en el ambiente queda la duda; el recelo y la desconfianza. se apodera del pueblo y se produce una reacción completamente negativa a los intereses de la guerra y de la Revolución. Importa que seamos mesurados en las palabras y que cada cual, antes de hacer suya una nota, mida bien su alcance. Si así no se procede, y se actúa irresponsablemente, el pueblo tendrá que poner coto a todas las irresponsabilidades.

Los momentos por que atraviesa España, son demasiado graves para jugar al impunismo y encharcar las aguas del proselitismo sin mirar los procedimientos y los métodos que se emplean, con tal de que éste beneficie un interés de bandería y elimine al adversario.

En Cataluña se ha seguido esta política y el resultado ha sido catastrófico. Ahora quiere llevarse al área nacional y los irresponsables pudieran arder en la hoguera que ellos mismos encienden.

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

NEGOCIADO SEGUNDO

Circular

De conformidad con lo establecido en el apartado a) del artículo único de la Ley del Ministerio de Agricultura de fecha 26 de julio de 1935 (Gaceta del 2 de agosto), queda autorizado el ejercicio de la caza en esta isla de Menorca, a partir del día 15 del actual, y, por consiguiente, levantada la veda que se impuso en virtud de circular de esta Delegación del Gobierno de fecha 1 de febrero del año en curso, en cumplimiento de lo dispuesto en los mismos artículo y apartados del precepto legal citado.

Las personas que deseen dedicar se a la caza con escopeta, deberán ir provistas de las correspondientes licencias expedidas por esta Delegación, de conformidad con lo prevenido en el artículo 8 de la Ley de Caza de 16 de mayo de 1902, y deberán ajustarse en su solicitud a lo dispuesto en los artículos 2 y 3 de la circular de esta Dependencia de fecha 9 de julio último; aquellos que quisieren ejercer la caza con perros, deberán estar provistos a su vez, de la licencia especial que señala el artículo 35 de dicha Ley, la cual será personal e intransferible.

Los que se dediquen a la caza, deberán sujetarse en todo momento a los preceptos contenidos en la referida Ley de 16 de mayo de 1902 y Reglamento para su aplicación de 3 de julio de 1903, incurriendo los infractores en la penalidad que señala

Administración Depositaria Especial de Hacienda en Menorca. — Mahón

ANUNCIO

Se concede un nuevo e improrrogable plazo, que terminará el día 31 del actual mes de agosto para el pago de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles.

Mahón a 12 de Agosto de 1937. — El Administrador Depositario, Juan Camps.

Sindicato Agrícola “Unión de Obreros Agrícolas”. — Mahón

Se convoca Junta General extraordinaria, para el próximo domingo día 15, a las 10 y media de la mañana, encareciendo la asistencia a todos los asociados, por tratarse de asuntos muy importantes.

Mahón 10 agosto 1937.

La Junta Directiva

el artículo 45 y siguientes de la misma, sin perjuicio de la responsabilidad penal que de la infracción pudiera derivarse.

La Guardia Nacional Republicana y demás agentes de mi autoridad, extremarán su celo, vigilancia y actividad, para conseguir el más exacto cumplimiento de los preceptos contenidos en la presente circular, denunciando a los infractores de los mismos, ante las autoridades competentes en la materia.

Mahón 12 de agosto de 1937.

El Delegado Accidental,
Miguel Mascaró Mercadal.

Tratar con la Junta de Sanidad de estudiar las condiciones sanitarias de la ciudad en las actuales circunstancias.

Quedar enterado de la demostración de agradecimiento de María Olives, con motivo del auxilio prestado a su esposo, Juan Tuduri, fallecido recientemente.

Quedar enterado de los ofrecimientos hechos por Buenaventura Sanglá, agente comercial colegiado, de Barcelona, que prestó sus servicios a la fábrica de Valeri, hoy municipalizada.

Exponer a la Comisión Central de Abastecimientos de Menorca, el proyecto de esta Junta Administrativa, para establecer, con urgencia, stock de trigo en los Municipios de Menorca para atender a las necesidades alimenticias de sus habitantes y de la guarnición durante el próximo año agrícola julio 1937 a agosto 1938.

A INFORME

De la Administración de Arbitrios Municipales, instancias de Fernando Orfila Subirats y Juan Carreras Hernández, solicitando ocupar vacantes de la misma.

De la Comisión de Beneficencia, escrito del Secretario General del Socorro Rojo Internacional, Comité de esta ciudad, exponiendo sus deseos de establecer en el local de la calle de San Roque, ocupado para Hospital Provisional, un hospital de sangre y las secciones de abastecimientos, sanidad, escuela de enfermeras, etc., etc.

A estudio de la Comisión de Trabajo, instancia de Miguel Perelló Oliver, solicitando permiso para construir una toma de agua de la cañería pública, para uso de la casa número 41 de la calle de Juan.

A estudio del Comité de Enlace, escrito de Rafael Pons Pons, pidiendo auxilio económico para su padre Pedro Pons Mercadal, anciano y enfermo.

Y se levantó la sesión.

Abastecimientos

En fecha 23 de abril del corriente año el Excmo. Señor Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, Presi-

dente de la Junta Central de Abastecimientos de Menorca, publicó un Bando, contando, entre otras, la siguiente disposición:

« 5.º Como consecuencia de todo lo anterior, queda terminantemente prohibida la costumbre establecida hasta la fecha, por parte de los payeses, de pagar a los propietarios en especies, quedando por lo tanto dichos propietarios obligados a adquirir los artículos que necesitan en los mercados o tiendas destinadas al efecto, en las mismas condiciones que lo hacen los demás ciudadanos. »

Y resultando que esta Presidencia ha recibido ciertas denuncias de incumplimiento del párrafo que precede, recomendando a los interesados su más exacto cumplimiento, pues de lo contrario se impondrán las sanciones correspondientes a los infractores.

Mahón 13 de agosto de 1937.

El Presidente, A. Gomila.

C. N. T.

U. G. T.

A V I S O

Por acuerdo de las directivas de Aibañils C. N. T., Albañiles U. G. T. y Obreros de Obras del Estado U. G. T.:

Se pone en conocimiento de los obreros del ramo de construcción, que ateniéndose a las excepcionales circunstancias, a partir del 15 del actual queda suspendido temporalmente el control que se venía efectuando por parte de estas organizaciones, haciéndose tan sólo por la Bolsa del Trabajo (Comité de Enlace) mientras subsista dicho acuerdo.

Las Directivas.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

El petrolero leal «Campeador» ha sido atacado y hundido por dos contratorpederos italianos. : : Nuestros buques sostienen con éxito un combate naval a la altura de Gijón. : : Dos submarinos de nacionalidad desconocida atacan a dos destructores leales. : : Italia, acusa al Gobierno de Valencia de ser el responsable del bombardeo del «Mongiolo». : : Salamanca no ha contestado oficialmente a la nota inglesa. : : En Londres, se tienen la seguridad de que los aviones facciosos fueron los que realizaron las agresiones contra diversos buques en las costas argelinas

Una nota del Ministerio de Defensa Nacional

El «Almirante Antequera» y el «Churruca», torpedeados por dos submarinos de nacionalidad desconocida

Madrid.—El ministerio de la Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«Ayer, los destructores «Almirante Antequera» y «Churruca», vieron atacados cuando salían del puerto de Cartagena, por dos submarinos de nacionalidad desconocida, los cuales les dispararon varios torpedos, uno de los cuales alcanzó al «Churruca» que resultó con averías serias.

El «Churruca», regresó al puerto de Cartagena, desembarcando a los 3 muertos y 7 heridos que resultaron víctimas del ataque, y siendo interinado en el Arsenal donde será reparado.»

Los círculos militares de Madrid comentan la llegada de importantes contingentes italianos a Toledo y preparan los facciosos una nueva ofensiva en el frente Centro

Madrid.—Noticias precisas y completamente verosímiles llegan a esta capital, concernientes a la concentración en Toledo y alrededores, de importantes contingentes de tropas italianas. Los medios militares de esta capital, conceden a dichas noticias una indudable importancia.

La presencia de las tropas italianas en Toledo hace pensar en varias hipótesis. ¿Puede relacionarse dicha noticia, con la concentración de gran número de baterías facciosas en el frente del Jarama, que después de haber efectuado los disparos de ensayo necesarios están actualmente, en silencio? ¿Trata el mando rebelde de desencadenar una nueva ofensiva contra la carretera de Madrid a Valencia, o más particularmente contra el puente sobre el Jarama a Arganda o contra Vicuña?

En días próximos se verán las intenciones de los facciosos, contra los cuales ha tomado todas sus previsiones el mando leal que espera sereno y confiado los próximos acontecimientos, seguro de que todas las iniciativas rebeldes contra estos sectores de Madrid se estrellarán, como en febrero último, en el que los rebeldes tras de sacrificar a muchos miles de hombres debieron renunciar a sus objetivos.

Un combate naval en aguas de Gijón

Nuestros destructores ahuyentan al «Almirante Cervera»

Gijón.—Se tienen noticias del combate naval librado en las proximidades de este puerto.

El destructor leal «Ciscar» atacó a varios «bous» armados y a los vapores artillados «Júpiter» y «Ciudad de Cádiz». Nuestro buque alcanzó con varios de sus disparos al «Júpiter» produciéndole serias averías.

El crucero «Almirante Cervera» pretendió acudir en socorro de los atacados pero la presencia de otros destructores leales lo puso en fuga.

El general Miaja ha regresado a Madrid

Madrid.—El general Miaja ha regresado a esta capital, haciéndose cargo nuevamente del mando de los Ejércitos del Centro.

El general Miaja ha manifestado que se encontraba muy complacido del viaje efectuado a Valencia, donde ha departido con diferentes miembros del Gobierno.

Probablemente el próximo martes se verificará la reapertura del Parlamento catalán

Barcelona.—Se están efectuando preparativos para la próxima reapertura del Parlamento catalán, que tendrá lugar probablemente el próximo martes día 17 del mes actual.

M Tyromsky reclama para Francia una política exterior más eficaz

Madrid.—M. Juan Tyromsky, que actualmente se encuentra en Madrid

ha declarado lo siguiente a uno de los agentes de la agencia Havas:

«Francia se verá obligada a realizar una acción enérgica, si quiere evitar penosísimos acontecimientos.

La política exterior francesa no debe continuar yendo al remolque de Inglaterra.

Es preciso que Francia tenga el valor de comenzar una política audaz, sin la cual el fascismo, nos ganará la partida.»

La aviación facciosa sobre Barcelona

Barcelona.—A las 7 de la tarde

de ayer, varios aparatos facciosos aprovechando las nebulosidades del tiempo lograron situarse en los alrededores de Barcelona.

A las 9 de la noche fué señalada de nuevo la presencia de aviones facciosos. En ninguna de ambas incursiones se produjeron víctimas ni se ocasionaron daños de consideración.

La aviación leal bombardea y atralla una gran caravana de camiones cargados de tropas en las cercanías de Grado

Gijón.—Ayer se observó en las proximidades de Grado, una gran caravana de camiones cargados de tropas. Inmediatamente cinco aparatos de bombardeo protegidos por cinco cazas se elevaron y volando a poca altura dejaron caer sobre el convoy de coches unas treinta potentes bombas. Los proyectiles cayeron con gran precisión viéndose saltar destruidos a varios camiones.

Las tropas facciosas abandonaron los autos para refugiarse en Grado, lo que aprovecharon nuestros aparatos para lanzar sobre ellos gran número de bombas de menor potencia y luego ametrallarlos.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

El ataque produjo a los facciosos gran número de bajas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Aún no se ha recibido en Londres la respuesta oficial de Salamanca a la nota inglesa de protesta por el bombardeo del «British Corporal»

Parece que las autoridades de Mallorca admitieron al principio las responsabilidades del bombardeo

Inglaterra considerará inaceptable toda respuesta que niegue que los aviones pertenecían al Gobierno de Salamanca

Londres.—En los medios diplomáticos confirmaban esta mañana, que el Gobierno británico posee razones más que suficientes para poder asegurar que el ataque contra el petrolero «British Corporal», fué llevado a cabo por aviones pertenecientes a los nacionalistas españoles, y que por lo tanto toda respuesta de Salamanca que niegue este hecho será juzgada inaceptable.

En efecto, se sabe con seguridad que las autoridades de Mallorca admitieron las responsabilidades del hecho, ante la gestión que realizó el vice almirante inglés Wells.

En cambio, a la respuesta escrita que las mismas autoridades mallorquinas enviaron al almirante Wells—y que Inglaterra no considera como oficiales—se afirma que los aviones franquistas no efectuaron ningún vuelo en las costas de Argel, durante el viernes en que se produjo el incidente.

En el Foreign Office no se ha recibido ninguna contestación a la protesta formulada por sir Henry Chilton, lo cual se considera como una desatención imperdonable.

Explicaciones embarulladas de Radio Salamanca

Paris.—Radio Nacional de Salamanca ha pretendido explicar los incidentes marítimos que se produjeron en las costas argelinas, alegando que los aparatos que realizaron la agresión eran aviones gubernamentales camuflados.

Por otra parte, intenta explicar el que la metralla recogida en el «British Corporal» fuera alemana, alegando que en España durante algunos bombardeos efectuados por los aviones gubernamentales, encontráse también metralla alemana.

La forma embarullada y absurda con que Radio Salamanca intenta explicar el incidente es la prueba más evidente de su culpabilidad.

Sarcasmos de la No Intervención
El petrolero español «Campeador» ha sido atacado y hundido por dos contratorpederos italianos, en las costas de Túnez

El contratorpedero italiano «Saetta» seguía al «Campeador» desde hacía varias horas

Túnez.—Ayer tarde a las 20 horas el guardia del semáforo de Kelibia, Túnez, avisó que un navío estaba incendiado a 10 millas de Res Mustaphe. Inmediatamente las pocas embarcaciones de pesca disponibles se dirigieron hacia el lugar del siniestro logrando recoger a 6 hombres que se habían refugiado en un bote. Dos horas más tarde una nueva embarcación tocaba tierra con 24 hombres.

Los botes no pudieron acercarse al navío, que se hallaba convertido en una gigantesca antorcha,

Lo que cuenta el capitán del «Campeador»

El capitán del «Campeador», señor Gary, interrogado por las autoridades ha declarado que desde las

embarcaciones de salvamento al mar; pero apenas la segunda chalupa tocaba el agua cuando dos proyectiles más alcanzaron el barco. Seis obuses más explotaron en la proa y en el centro provocando la explosión y el incendio de la gasolina.

El navío se hundió, pero ha quedado emergiendo la proa que continúa ardiendo.

Los rescatados han sido transportados a Túnez, y puestos a la disposición del consulado de España.

Un avión italiano vuela sobre un buque francés que iba de Túnez a Bona

Bona.—El cargo francés «Menchin Brez», que navegaba de Túnez a Bona, cuando se encontraba a la altura del cabo Fer, ha sido alcanzado por un avión italiano que ha volado un rato sobre él efectuando varias evoluciones desapareciendo finalmente en dirección Noroeste.

El colmo del cinismo

Italia denuncia al Comité de Londres el bombardeo del «Mongiolo», acusando a los gubernamentales de haberlo realizado

Londres.—El Gobierno de Roma ha dirigido una comunicación verbal al Comité de No Intervención llamándole la atención por el bombardeo del vapor italiano «Mongiolo».

El embajador de Italia en Inglaterra ha afirmado que su Gobierno poseía ciertos informes que hacían presumir que dicho bombardeo fué realizado por aviones del Gobierno de Valencia.

En Inglaterra, creen que Roma debe probar sus alegaciones de lo contrario sus imputaciones no pueden ser tomadas en consideración.

Has'a el momento, en Londres se cree que los aviones facciosos fueron los autores de la agresión

Londres.—En los círculos oficiales se considera la imputación italiana como completamente desprovista de fundamento, añadiéndose que si Italia poseyera pruebas de que los aviones que realizaron la agresión pertenecían a Valencia, las hubiera ya puesto de relieve.

Por el contrario, los centros oficiales británicos creen cada vez más firmemente que los aviones que bombardearon a los buques neutrales en las costas de Argel pertenecían al gobierno faccioso español.

Sentenac, el telegrafista francés vendido a Franco, enviaba a Salamanca las informaciones sobre el movimiento de los buques gubernamentales.

Tanto Sentenac, como sus cómplices detenidos pertenecen a partidos franceses de extrema derecha.

Marsella.—El telegrafista traidor Adrián Senterac, ha declarado que los telegramas dirigidos a Valencia que él robó, provenían la mayor parte de Argel, Cete y Marsella, y se refería al movimiento de vapores petroleros, cargos y veleros del Gobierno de Valencia.

En casa de la querida de Sentenac se ha descubierto un paquete de documentos, originales y copias cifradas, dando cuenta del movimiento de los navíos gubernamentales.

Sentenac declara haber recibido 8 mil francos, lo que representa 80 telegramas entregados a la tarifa que el mismo había señalado. No obstante se cree que el telegrafista traidor captó y entregó otros documentos más numerosos.

Sentenac, pertenece al P. S. F. Dos de sus cómplices detenidos y encarcelados ayer, llamados Henri de Moutocher y Fortunato P. g. P

pertenecen al P. S. F. y a Acción Francés respectivamente.

Moutocher, era el encargado de entregar los telegramas a un agente faccioso español, del cual no conoce referencias precisas, según ha declarado a la policía francesa.

Un trimotor italiano cae en las proximidades de «Son Saura»

Cuatro de los tripulantes perecieron carbonizados y se supone que uno o dos aviadores se encuentran ocultos en la isla

Ayer noche a las 12, oyóse sobre la ciudad un ruido fortísimo de un avión, observándose ya que volaba a poca altura que varias luces brillaban en su cabina. Las sirenas de alarma dieron el aviso.

Esta mañana se ha sabido que un trimotor italiano, «Caproni» seguramente, había caído en las proximidades de Son Saura, en el predio Son Tem, incendiándose y quedando semi destruido.

En el interior del aparato han sido hallados cuatro cadáveres, pero como se han encontrado dos paracaidas a alguna distancia del aparato se supone que uno o dos aviadores se hallan vivos y ocultos en algún paraje de la costa.

Se cree que dicho aparato pertenece a la escuadrilla facciosa que ayer noche atacó Barcelona, y que, bien por haber sido tocado, bien por haberse desorientado vagó durante largo tiempo sobre la isla hasta que por fin vino a caer en la costa Norte de Menorca.

Han sido exhibidos en esta ciudad los paracaidas encontrados y algunos fragmentos del aparato.

Ha muerto el compañero Bernardo Coll

Tras corta enfermedad, ayer dejó de existir nuestro estimado compañero Bernardo Coll.

El extinto era repartidor de LA VOZ DE MENORCA, cuyo trabajo realizaba con celo, velando por nuestro periódico. Dada su ocupación, contaba con numerosas amistades, las que supo cultivar con su bondad y honradez y su afabilidad de carácter, por lo cual su muerte ha sido sentidísima.

Nos vemos privados con su muerte de la amistad de un buen compañero y amigo y abregado propagador de nuestro diario.

Ante el fallecimiento de Bernardo Coll, la redacción, administración y talleres de LA VOZ DE MENORCA, pa-tentizan con estas líneas su profundo sentimiento a sus familiares por la pérdida irreparable de tan noble compañero y colaborador en nuestra tarea diaria.

Centro Regional Callejo Antifascista «Meiga Terra»

La comisión organizadora de la futura entidad, con carácter urgente, convoca a todos los gallegos que se hallan en esta isla, a una reunión que tendrá lugar en el Salón Victoria mañana domingo a las 11 horas.

La Comisión

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

Sección Transportes Marítimos

Se convoca a los afiliados a esta Sección a la reunión que se celebrará mañana domingo, a las 11 de la mañana, en el local social, calle Durruí 15.

Debiendo tratarse asuntos de interés, se ruega la asistencia de todos.

La Junta